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УРОК 12. Моделирование технологических узлов 
манипулятора робота в программе компьютерного 
трехмерного проектирования. 
 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование первоначальных знаний и умений моделирования сборочных 

конструкций в программе компьютерного трехмерного моделирования. 

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Познакомить с устройством 
промышленного робота. 

2) Изучить этапы и методы моделирования 
сборочных конструкций. 

3) Проанализировать возможности 
использования компьютерных программ 
трехмерного моделирования для 
создания моделей сложных объектов. 

 

 
• изучать устройство промышленного 

робота;  

• использовать редактор компьютерного 

трехмерного моделирования для создания 

моделей сложных объектов;  

• модернизировать прототип в соответствии 

с поставленной задачей;  

• называть и выполнять этапы 

моделирования сборочных конструкций 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                     1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 

 

2. Этап актуализации                                                                 7 мин 

Конструкция 

промышленного 

робота  
 

 

Промышленный робот (автоматический манипулятор) — 

автоматизированное устройство, предназначенное для 

выполнения двигательных и управляющих функций в 

производственном процессе. Такие роботы берут на себя 

рутинные, трудоёмкие или опасные задачи, позволяя снизить 

нагрузку на персонал, повысить производительность и 

сократить риски. 

Предложите 

обучающимся обсудить 

предназначение 

промышленного робота, 

обсудите его устройство.  
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3. Этап мотивации и целеполагания                                         5 мин 

Сообщение темы 

урока. 

Формулировка цели 

урока  

Тема урока: Моделирование технологических узлов 

манипулятора робота в программе компьютерного трехмерного 

проектирования. 

 

Сформулируйте цель урока:  
* Какова цель урока? 

* Для чего вам нужны (могут пригодится) эти знания и 

умения? 

 

Сформулируйте тему и 

цель урока. 

4. Этап освоения нового учебного материала                        28 мин 

Алгоритм построения 

модели «Кисть» 

! Повторение правил безопасности при работе за 

компьютером. 

 

 

 

 

 

 
* В чем особенность построения модели «Кисть»?  

*Какие операции используются при построении? Все 

ли тебе известны?  

*Можешь предложить другой способ построения 

модели? 

Если обучающиеся 

хорошо ориентируются в 

ПО, рекомендуется 

построение модели иным 

способом. Если работа в 

САПР вызывает 

трудности, то возможно 

построение по 

алгоритму, 

представленному в 

видеофрагменте. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

522 «Моделирование 

технологических узлов 

манипулятора робота в 

программе 

компьютерного 

трехмерного 

проектирования.» 

(автор – У. Иванова) 
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Алгоритм 

построения модели 

«Шпилька» 

 

 

 
 

*В чем особенность построения модели «Шпилька»?  
*Какие операции используются при построении? Все 

ли тебе известны?  

*Можешь предложить другой способ построения модели?  

 

Если обучающиеся 

хорошо ориентируются в 

ПО, рекомендуется 

построение модели иным 

способом. Если работа в 

САПР вызывает 

трудности, то возможно 

построение по 

алгоритму, 

представленному в 

видеофрагменте. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

522 «Моделирование 

технологических узлов 

манипулятора робота в 

программе 

компьютерного 

трехмерного 

проектирования.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Алгоритм 

построения модели 

«Захватное 

устройство» 

 

Если обучающиеся 

хорошо ориентируются в 

ПО, рекомендуется 

построение модели иным 

способом. Если работа в 

САПР вызывает 

трудности, то возможно 

построение по 

алгоритму, 

представленному в 

видеофрагменте. 
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*В чем особенность построения модели «Захватное 

устройство»?  

*Какие операции используются при построении? Все 

ли тебе известны?  

*Можешь предложить другой способ построения модели?  
 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

522 «Моделирование 

технологических узлов 

манипулятора робота в 

программе 

компьютерного 

трехмерного 

проектирования.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Сборка 

технологического 

узла 

 

 
 

*В чем особенность построения сборки?  

*Какие операции используются при построении?  

*Можешь предложить другой способ построения 

сборки? 

Предложите 

обучающимся обсудить 

структуру и принцип 

сборки "Технологический 

узел манипулятора". 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

522 «Моделирование 

технологических узлов 

манипулятора робота в 

программе 

компьютерного 

трехмерного 

проектирования.» 

(автор – У. Иванова) 
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5. Объяснение домашнего задания                                          3 мин 

Формулировка 

домашнего задания  

Опиши алгоритм моделирования сборочной конструкции в 

программе компьютерного трехмерного моделирования по 

сборочному чертежу. 

 

 

6. Заключительный этап                                                           1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 

 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотеке ЦОК: урок 522 «Моделирование технологических узлов манипулятора робота в 
программе компьютерного трехмерного проектирования.» (автор – У. Иванова). 
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/225c87af-fe08-47cc-bfb0-
13ef395d4b33?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F09%3Fclass%3D09 
 

ГЛОССАРИЙ 

 

 

 

 

 

 

 

Промышленный робот (автоматический 

манипулятор) — автоматизированное 

устройство, предназначенное для выполнения 

двигательных и управляющих функций в 

производственном процессе. Такие роботы 

берут на себя рутинные, трудоёмкие или 

опасные задачи, позволяя снизить нагрузку 

на персонал, повысить производительность и 

сократить риски. 

Технологический узел — это конструктивно и 

технологически обособленная часть объекта, 

техническая готовность которой позволяет 

автономно, независимо от готовности объекта в 

целом, проводить пуско-наладочные работы, 

индивидуальные испытания и комплексное 

опробование агрегатов, механизмов и 

устройств. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/225c87af-fe08-47cc-bfb0-13ef395d4b33?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F09%3Fclass%3D09
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/225c87af-fe08-47cc-bfb0-13ef395d4b33?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F09%3Fclass%3D09

